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r Befizetési árak:
Helybe* át poit.a küldve

Egy érre 10 frt. Negyed érre 8 ft 50 kr. 
Fél érre 5 „ Egyes mám — „ 5 „ 
Előfczetéei pénz e minden közlemény : 
fő-piacz, VECSKY-ház, földszint a szer- 

késztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
TELEGDI K. LAJOS és i§. CSATSY 
KAROLY könyvkereskedésében s & 
szerkesztőségnél. Egyebütt a postahira 

talok utján. ..á

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A debreseee-wldéltl „(flggetteaeégl párt“ köalöeye.

Megjelen hetenkint ötször : hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:
Öthasábos petitsorért 6 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
Ubeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„N yilt-térv-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Nér- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem rétéinek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

Kisértetek járnak.
Debreczen, január 27.

A rósz lelkiismeret a haraszt zör­
gésétől is fél; a dög leső holló csapat 
ijedten riad fel egy ártatlan gyermek 
közeledtére is. Fontoskodó pofával búr­
nak össze az ország sorsát igazgató 
urak : a nemzetes panganét, a tekintetes 
kard és a nagyságos golyóbis képvise­
lői, a méltóságos és excellentiás frakko- 
sokkal s hosszú újaikat rátevén a 
lőcsei álmos könyvre, kisütik, miszerint 
a levegő telve van forradalmi mozgal­
makkal s hogy Pál napján köd mutat­
kozván, a karcz és háború elkerülhetet­
len. —

Minden utczasarkon hirdetni kell, 
hogy lázitó iratok, plakátok vannak for­
galomban, ezer számra veszik a fegyvert, 
mázsaszámra szállítják a lőport, golyó­
bist ; — noha épen valaki megtalálja 
kérdezni, hogy honnan tudjátok mindezt, 
hát kicsi hazugság nem vétek, azt fele­
lik reá, hogy a szomszéd asszony mond­
ta. a kinek a komja asszonya álmodta 
meg egy fél liter bor mellett.

Ez a mai kormánypárti taktika, a 
katonaság fegyverbe állittatik, úgy ti­
tokban mindenkinek elmondatik, hogy 
szörnyű dolgok vannak készülőben, s ha 
mégis semmi sem történik, könnyű rá­
fogni, hogy csak azért van igy, mert a 
katonaság imponált.

líirevaló ez ? Hát csak arra, hogy 
miután a húr kezd túl feszülni, mielőtt 
elpattanna, — van rá ok vagy nincs, — 
meg kell mutatni, hogy ha mozdulni me­
részel valaki, hát vau lőpor és golyó 
elég.

Szegény szerencsétlen kormány ! az 
a "oérencz golyó úgy látszik, őt is ta­
lálta, mert egyszerre olyan rémképeket 
lát, melyek eitávoztatására mindjárt azt 
az eszközt veszi elő, mit különben ön­
érzetes és jó lelkiismeretű kormány csak 
a legválságosabb helyzetben venne elő, 
akkor is kétszer meggondolná, mielőtt 
egyszer hozzá nyúlna.

Titkos rendeletek adattak ki úgy a 
katonaság, mint a hatóságok részére, 
hogy ha a nép mozogni találna, hát köz­
zé kell ütni úgy, hogy az unokája is 
sírva fakadjon majd, ha a mesében hallja.

Tisza Kálmán az édes atyjától ta­
nulta meg ezt a mesterséget, s bizonyo­
san sajnálja, hogy eddig még nem volt 
alkalma gyakorolni, különösen rosszul 
eshetik neki, hogy az országgyűlést szét 
nem verheti, mit megtenni legfőbb óhaj­
tása. Sor kerül még arra is, ha az a 
Moesáry sokat lábatlaukodik ott azzal a 
javaslatával.

Hanem feltűnő, hogy a fővárosi tün­
tetések alatt ő magassága sokat tartóz­
kodott Becsben. Azt hisszük, helyesen 
magyarázzuk meg a dolgot, ha azt mond­

juk, hogy ez csak azért történt, hogy 
ha netalán idebent meleg találna lenni, 
hát ő kívül maradjon ezen a légkörön. 
Egy kissé biztosabbnak látja igy, mint 
a fedett folyosó alatt buvocskát játszani.

No természetes, hogy erre igazi ok 
nem volt; hál istennek a magyar nép 
sokkal józanabb gondolkozásu, semhogy 
ilyen könnyen lép re hagyja magát csa- 
latni s hogy a magyar miniszterelnök 
nem ismeri a magyart, az csak onnan 
van, mert ő maga soha sem volt igazi 
magyar.

Félnek a forradalomtól. Mintha bi­
zony volna rá példa, hogy azt a nép 
csinálta valaha. A nyomás, kínzás, zsa­
rolás mindig felülről jött s ez okozta, 
hogy a nép feljajdult, mit ha erőszakkal 
akartak elfojtani, igenis a nép szinte erő­
szakot használt.

De a nép, — különösen a magyar 
nép — csak hosszas szenvedések, nagy 
lealáztatások, embereiben vetett bizalma, 
reményeiben! sokszoros megcsalatása után 
zu dúl fel, és épen azárt a felelősség 
azokat terheli, kik a népet kiszámitottan 
a felzúdulás terére vezetik, csak azért, 
hogy fegyveres erővel hosszabb időre 
elhallgattassák.

Az a kormány, melynek uralma 
annyi gyengesége mellett még zsebvágó 
korszakot is teremtett, — bizony nem 
nagyon számíthat a nép jóindulatára, s 
e jóindulatot nem erőszakolhatja ki, ha 
valamennyi cserepár és jézasmária hu­
szárt a nyakunkra hozza is.

Csak hadd ijjedezzen, hadd kap­
kodjon rémképek után. Ez a nép még 
most csendes; hanem azzal a kiontott 
ártatlan vérrel feljegyzi emlékezete örök 
táblájára, hogy magyarnak nevezte ma­
gát az a nyomorult, ki zsoldosokkal lö­
vette a védtelen népet.

volt képes. — Nagy Gy. ur a kisbirtokosok 
régi földhitelintézete felügyelő bizottságának 
is elnöke. Ott is folyó számlát nyithatott ma­
gának, s erre kivett az intézet pénzéből 26 
ezer frtot. A mait évi aug. 29-én ismét kivett 
váltéra 10 ezer frot. — ez az ember igaz­
gató tanácsos a tiszai vasúttársaságnál, és be­
folyásos tag a kormánypártnál. — Ilyen ele­
mekből áll a Magyarországon romboló „sza­
badelvű" tömeg . . .

Debreczen, január 27.
Ismét botrány. S a botrány hőse a be­

csületes emberek pártjának egyik tagja, Tisza 
barátja, Nagy György szabadelvű kép­
viselő. Tudvalevőleg ellene a székelyhídi 
kir. járásbíróság bírói zártörés és sikkasztás 
miatt keresetetet adott be az országgyűléshez. 
A dolog úgy történt, hogy Nagy Gy. bérlői 
több ezer forinttal tartoztak egy n.-károlyi 

! zsidónak ; a követelést a legfőbb itélőszék hi- 
! telezőnek jogérvénvesen megítélte, s a köve- 
j telés fejében termények, jószágok, dohány stb. 
j lefoglaltattak. Nagy György bérlőivel egyet­
értve, a dohányt eladta, s a hodájt, 
j melyben a dohány volt, felgynjtatta, azt Aliit— 
j ván, hogy a 400 mázsa dohány elégett. 
I Hogy jutott pedig a dohánytermelési enge- 
délyhez? Volt Nagy Györgynek 60 hold főidre 
dohány-engedélye. Ezt azonban keveselte. A 
községnek volt 100 holdra engedélye. Nagy 
Gy. fogta magát, elvétette a községtől a do­
hány-termelési engedélyt, hogy ő 160 holdon 
termelhessen, s előlegül a kormánytól nagyobb 
mennyiségű pénzt felvehessen. Most is adós 
az államnak 36 ezer kamatnélküli kölcsönnel, 
mit dohány előlegül kapott, de törleszteni nem

A E B R E C Z E r TARCZÄJÄ.

Hapobsi magái élete.
— Regényes korrajz. —

IV.

Orsini merénylett!.
(61.

„Ekkor utjokat az Operaház felé vették. 
Ezen utolsó menetük pontos órájára nézve, el­
lenmondás uralg, a vádlottak vallomása és több 
tanú előadása között. Vádlottak mindig azt 
állitottták, hogy 8 óra volt, midőn Montháber 
utczát elhagyták; de D e b u r g tanú, kocsis 
egy ugyanazon házban lakó ur szolgálatában, 
hol 0 r s i n i szállva volt, e pillanatban a ka­
pun kívül állott. 0 mind a négyet látta ki­
menni ; a még észre is vette, hogy Gomez, bal­
kezében valamit vitt, mely egy vörös zsebken­
dőbe volt takarva, és ezen tanú szilárdul ál­
lítja, hogy még akkor nem volt 7 éra. Deburg 
e vallomását egy másik, Kim nevű még fon 
tosabb előadásával öszsze kell hasonlítani, ki 
mint felügyelő az utcza sepretésnél van alkal­
mazva. Este január 14-én meg volt bízva Kim, 
hogy a császár részére fentartott színházi be­
járás előtt, homokot hintessen szét, s 7 legfel­
jebb 7l/t óra tájban két egyént, daczára ká­
romkodásaiknak és fenyegetéseiknek, csaknem 
erővel kellett elkergetnie, mert azok több Íz­
ben benyomultak a fentartott folyáséba a ott 
is akartak maradni. A vizsgálatnál szembesí­
tették őt a négv vádlottal. 0 nem ismerte fel 
sem Orsinit, sem Gomezet, de kijelentette, 
hogy Bndiot és Pierrit tökéletesen felismeri.

„Bárhogy legyen is, a négy vádlott je­
lenléte a bűn színterén, általuk nem volt elta-

Dengi János véleménye a leányokról.
Debreczen, jan. 27.

Minden attól függ, hogy milyen szemű - 
végén nézzük a világot

Két ifjú barát szívvel lélekkel Csüngött 
egymáson. Egyek a gondolkozásban, akaratban 
vágyakban és tettekben a legszebb egyetértés­
ben éi lelki összhangtatban éltek egymás mel­
lett. Sétálás közben beléptek egy opticus üz­
letbe, hogy az uralkodó divatnak hódolva, 
szemüveget vásároljanak. A véletlen azt akarta 
hogy egyiknek fekete, a másiknak pedig hal­
vány rózsaszínű szemüveg jutott.

Midőn az üzletből kilépve a világba néz­
tek, váltig csudálkoztak, hogy az most egészen 
más színben tűnik fel testi s lelki szemeiknek 
mint annak előtte.

A fekete szemüveges mindent fekete szin­
ben látott. Ott hemzsegtek a levegőben a po­
kolszülötte sátánok, boszorkányok, sárkányok 
vampyrok stb. A rózsa szemüveges ellenben 
porszemben is fényárban úszó tündéreket angya - 
lókat, szép leányokat stb. látott.

A két jó barát nem ismert többé egy­
másra. Örök czivakodás ütötte fel tanyáját ott, 
a hol eddig a Iegszivélyesebb b-.rátság ural­
kodott. A teljes elválás kikerülhetetlen volt. 
Az egyik lett optimista, a másik pedig pes- 
simista.

A mi itt két személy metaraorphosisáról 
mondatott, az szóról szóra felülik Dengi János 
uram becses személyére.

Dengi János ki még néhány évvel ezelőtt 
az ifjú leánykákat verőfényes harmattól ragyo­
gó rózsaszínben látta, egészen megváltozott, 
mióta a komoly professori szürke szemüveget 
feltette.

És ha látom őt egy fiatal dandyt oly ret­
tenetes komoly arczkifejezéssel, vagy hallom 
és olvasom szavait a szép vagy nem szép le­
ányokról, mindannyiszor eszembe jut egy igen 
kedves, arany rámába való kép, melyet min­
den vásár alkalmával a kép sátrakban látni 
lehet.

Egy pajzán kedves kis leányka, kinek 
arczárói a gyermekded vidámság fénye sugár­
zik orra hegyére csipteti a nagymama szem­
üvegét és e fölött komolyságot affektálva nézi 
a világ sorát.

Ez jut mindig eszembe ha Dengi János 
bácsit látom, hallom és olvasom.

Mit is irt D. J nr egynéhány évvel ez­
előtt? Megénekelte mindennemű variadéban a 
szerelmet, a kedves lényeket, a földi angya­
lokat. Irt a csókról és némelyek állítása sze­
rint egy lépéssel tovább is ment az Írásnál.

Egyszerre azonban csak itt termett a 
nagymama szemüvegével. Veszi magát és ir a 
szép leányokról. De ir oly hangon, hogy a 
szép leányok azt szépen megköszönve, még 
szebben ott hagyják könyvét — a könyv- 

I árusnál.
Mit használ egy oly könyvvel, melyet 

senkisem olvas ? Épen semmit. Az orvosok 
cznkorba adják a keserű orvasságot, és D. J. 
ur a czukrot is ebedugja émelygős izü pilu- 
láiba. —

Ezen módszert, becses engedelméből tel­
jesen eltéresztetmek nyilvánítom.

Mit, még olvasni sem akarjátok böjti 
praedikacziólmat ?

Persze hogy nem.
És még nevetni is mertek ? Jól van. — 

Adok én majd nektek farsangi bohózatot. És 
az ígéretet férfiasán beváltotta a „társalgási 
önképző kör“ czimü czikkében. Beszél ott, mi­
dőn ő maga az eszmét helyesli, a leányok hiú­
ságáról, könyelmüségérői, üres társalgásáról 
stb. Ez már annyit jelent, mint az alkalmat 
hajánál fogra megragadni, hogy csak epés ki- 
fakadáaai minél gyakrabban hallhatók legyenek.

Hát ki bántotta önt kedves poéta, hogy 
oly kíméletlenül ostorozza egész nemünket ? 
Hisz azt gondoltuk, hogy most, mióta van se­
perni valója saját háza előtt, békében hagyja 
majd másoknak a háza táját.

Persze, hogy csalódtunk.
Ha csak annyi fáradságot venne magá­

nak, és a helyett, hogy a leányokat szűk szo­
bájából megítélné, betekintene a családi élet 
szentélyébe és látná a serény munkásságot, a 
gépen való varrást, hímzést stb. és necsak az 
ártatlan örömöket a jégpályán, egészen más­
képen ítélne.

Persze hogy másképen.
Nem akarom ezt tovább folytatni. Látom, 

hogy akaratlanul is esem az ön hangjába, me - 
lyet kiváló előszeretettel irónikusnak szeret ne - 
vezni.

Mi már régen vettük észre, hogy nagyon 
is fekete szemüveget hozd ifjú szemein. Mi 
szépen megköszönjük bókjait, de nem kérünk 
többet belőle.

Dobja el azt a szürke szemüveget, mely 
önnek oly verhetetlen rosszul áll. és beszéljen 
velünk természetes hangján. —Úgy hihetőleg 
jobban fogjuk érteni.

Egy dehreczeni leány.*)

pontból — szükségesnek tartja a vizsgálatot. 
A bíróság utján megejtendő vizsgálatnak meg 
kell történnie, mert ő azt akarja, hogy Ma­
gyarországon ne legyen anarchia, ő akarja, 
hogy Magyarország szabad állam, magyar ál­
lam legyen. (!)

Ily viszonyok közt a kormánynak is van­
nak teendői. Hogy mik ezen teendők, arról a 
maga idejében beszélni fog. Mig ezt teheti, 
addig kéri a Moesáry indítványának elvetését.

Herman Ottó a miniszterelnöknek 
őt érintő beszédére, s általában az egész be­
szédre azt jegyzi meg, hogy a ki a miniszter - 
elnököt igy informálta, az denuneziáns.

Szilágyi Dezső indítványozza, hogy 
a tárgyalás holnapntánra halasztassék. — Szi­
lágyi indítványa elfogadtatik.

Országgyűlés
Nagy várakozások közt nyílt meg 

a ház ülésszaka. Némelyek állították, 
hogy a kormány ez alkalommal felveti 
a bizalmi kérdést. Ez ugyan nem tör­
tént meg, azonban hogy Tisza kellő tá­
mogatásra találjon, a szabadelvű clubban 
előzőleg lemondási szándékáról beszélt, 
ha legalább 30 többsége nem lesz, A 
főkortesek azonnal hozzáfogtak a mun­
kához, s előkeritették a mamelukokat; 
Tisza ily módon biztosítva lévén, elér­
kezettnek látta az időt, hogy beszéljen 
a budapesti tüntetések kifolyásaként te­
endő intézkedésekről, melyek még a saj­
tóra is ki fognak terjesztetni. — Be­
széde egyébiránt a budapesti események 
oly nyakatekert regisztrálása volt, me­
lyet Tisza csakis Thaisztól szerezhe­
tett. —

A képviselőház ülése jan. 26-án.
Moesáry Lajos elfogadásra ajánlja in­

dítványát, s kéri a parlamenti vizsgálatot.
Tisza Kálmán is — persze más szem­

A fővárosból.
— jm, 26.

+ Vorhovay Gyula állapota nem válto­
zott. Bár kissé izgatott és álma nem nyugodt, 
mégis a körülményhez képest jól érzi magát 
s vidáman beszélget környezetével. Legszor­
galmasabb látogatói közzé tartozik Gerőfyné, 
a népszínház kedves tagja, ki vidám, szeretet­
reméltó társalgásával és gyöngéd részvétével 
látható jó hatást gyakorol a betegre.

+ Verekedő Lázárok. Lázár Mihály nap­
számos valamiért öszszeveszett szállásadó gaz- 

I dája Joanovits Lázárral éa ennek élettársa Van- 
dosch Máriával. Lázár az aszszonyt egy késsel 
veszélyesen oldalba szúrta, Joanovitsnak arctát 
a verekedés közt öszszekarmolta és marczan- 
golta, alsó ajkát pedig átharapta. Bekisértei- 
vén, mindhárom Lázár le lett tartóztatva.

+ A hírlapíró egyesület megalakítása 
tárgyában tegnap értekezlet volt, melyen a 
hírlapírók nagy számban vettek részt. A gyű­
lés kezdetén Ballagi Mór mint korelnök, utóbb 
Jókai Mór elnökölt. Élénk eszmecsere után 
több módosítással elfogadták az alapszabályo­
kat és Jókai Mór azokat megerősítés végett 
fel fogja terjeszteni a belügyminiszterhez. Az 
alapszabályok helybenhagyása után megiartatik 
az alakuló közgyűlés. Eddig több mint száz 
tag iratkozott be az egyletbe.

gidható; még ha a feltétlen tagadás rendsze­
rével akarták volna is magukat körül venni. 
Pierri és Gomez, valósággal elfogattak ; az 
első nehány percsel a merénylet előtt Lepel- 
tiér-ntezában, a másik, csakhamar azután a 
Broggi vendéglőházában. Budio, csupán a ta­
gadás megkísérlésére szorítkozott, de a mely­
ben, nem volt kitartó. A mi Orsinit illeti már 
maga a sebe is elegendő lett volna, részére a 
tagadást lehetetlenné tenni; mert az első pu- 
hatoiáaoknál, tagadhatatlan bizonyitákot szerez­
tek nem csak Orsini jelenlétéről a merénylet 
szinterén, hanem még részvételéről is ezen! 
fértelmes bűnben. Orsini, a sebesültek száma 
között volt, kik az első ápolósegitséget V a- 
utrin gyógyszertárában, Lafitte utczán nyer­
ték. Egy tana, Décailly ur karját azon 
pillanatban nyujtá neki, midőn a gyógyszer- 
tárból kijött, és a bérkocsik álló helyére ve­
zette, mely a LafLte, és de Provence utczán 
van. Orsini nem fogadhatta a körülményt, nem 
is hihette, hogy nekie érdekében volna azt 
tenni. Ő egyébbiránt pontosan felismertetett 
Décailly tanú által, de épen ezen ut, me­
lyen az Operaháztól a V a u t r i n féle gyógy­
szertár felé menni kell, volt az, hol ugyan­
azon este, egy megtöltött bomba, egy vértó­
csa mellől vétete't fel, mely agy erősen vér­
zett sebből folyhatott ki; és úgy találtatott, 
hogy Orsini sebe bár könnyű, de minőségére 
nézve, mégis erősen kellett vérzenie. Végre a 
Bossini utczában talált revolver, azonnal a 
D évisme árnál vásároltak egyikének isin es­
tetett fel, s ugyanakkor Blondem tana, 
ki Orsinivel szembesittetett, kijelentette, hogy 
ez ugyanaz, ki a lőfegyvert vásárolta.“

„Daczára ezen oly tisztán meggyőző kö­
rülménynek, sokáig megmaradt Orsini részvé­
tele tagadásában. Fontos dolog arca emlékezni, 
hogy ő a bizonyítékok valószínűsége által, mi­

képen kényszerittetett az elmaradhitlan vallo­
másokra, melyek mégis tökéletlenek maradtak. 
G o m e z az a vádlottak közül, ki először mu­
tatott szándékot arra, hogy igazat mondjon ; 
vallomásai azonban csak lassan következtek 
egymás után. Bár először megvallotta, hogy a 
merénylet tervét ismerte, mégis azt állította, 
hogy január 14-én a Monthaber ntczából tör­
tént kimenetele pillanatában közöltetett vele, 
és azt vallja, hogy ő csupa tétlen tanúja volt 
légyen a bűnnek ; de csakhamar kénvszeiitte- 
tett megváltani, hogy ő a bombákat Orsimnél 
látta, a nélkül azonban, hogy tudta volna mire 
valók azok ; később megengedte, miszerint Or­
sini egyet neki átadott, hogy vigye és hogy 
mikor a Vendome térre érkeztek azt mondá 
neki, hogy e bombák a császár megölésére 
valók; hogy egyszersmind egy revolvert is 
adott át neki, hogy magát védelmezhesse, ha 
megtámadtatnék, és hogy végre Lspelletiér ut­
czában a bombát, hogy azt a császár kocsija 
elé dobja.

Ezen vallomások, bár tartózkodásokkal 
tele, alkalmasok valának, Orsini részvevőségé- 
nen elárulására. Vádlottnak jelenléte, a vizs­
gálóbíró előtt, hol G tmszzel szembesittetett, 
elegendő volt arra, miszerint utóbbi rávétes­
sék, hogy minden vallomását visszavonja, — 
más nap azonban, midőn ezen ráijjesztő be­
nyomástól megszabadulva volt, ismételte vallo­
másait, sőt még ki is egészítette azokat.“

„Budio megelőzte őt ezen irányban; 
vallomásai azonban tele voltak ellenmondások­
kal és hazugságokkal. Mintán először mindent 
tagadott a merényletben való részvételéről, és 
miután megkísérelte Párisban léteiét és Orsim­
hez való viszonyait azon kíváncsisággal felvilá­
gosítani, hogy egy ajánló levelet kapjon Por­
tugáliáiba, —- hova másnap el akart utazni; 
még is megengedte, hogy Bernard azért kttl-

*) Közöljük R fentebbi czikket, ámbár nagyon 
sajnáljuk, hogy inkább személyijei foglalkozik, mi po­
lémiára nyújthat alkalmat, mit kerülni óhajtunk.

Azonban mi a társalgási önképzőkör eszméjét 
ifjú hölgyeinkre nézve oly fontosnak tartjuk, hogy an­
nak létesítésére minden kis alkalmat megragadunk s 
femntartjuk jogainkat annak idejében e tárgyhoz hozzá 
szólani. Szerk,

Külföldi szemle.
— jan. 26.

— A be'ga királyt bepörölték. A brüs- 
seli pbilbarmouikus egylet pénzügyi zavarok 
miatt feloszlott. A hitelezők bepörölték a rész­
vényeseket, kik között a belga király is volt.

— Görögország utasította konstantinápo­
lyi köretét, hogy a tárgyalásokat a határsza- 
bályozasi kérdést illetőleg azonnal szakítsa 
meg s térjen ide vissza. A kormány legköze­
lebb egy körjegyzékben fogja értesítem ■< ha­
talmakat határozatáról a görög-török határ­
kérdésben.

— Jakub kán. Ismeretes dolog, hogy Ja- 
kub kánt az angolok Indiába küldték fogoly 
gyanánt, hol Meru hindu városban tartózkodik 
egy állami épületben, a melyet nem szabad 
elhagynia. Két kert áll rendelkezésére. Mint 
igazhirő mohamedán, csak oly étkeket eszik, 
miket Afghanisztánból vitt két szakácsa készít. 
A kán nagyon szereti a sült halat, és regge­
lire saját felséges kezeivel süt meg egyet. Ed­
dig visszautasította az Anglia által felajánlott 
segélypéuzt, s házi kiadásait saját zsebéből fe­
dezi. Nem régiben negyven arany órát s lán- 
ezot vett, melyet nejei és Kabulban élő nővé­
rei közt ajándékozott szét. Nejei az angolok­
tól éri járadékot húznak.

dötte el őt Londonból, hogy valamit tegyen 
Orsinivel ; s ő azon hitben vállalta el e meg­
bízást, hogv cisak valami mozgalom megkísér­
lése forog fen ; és csak Parisban világosittatván 
fel tévedéséből, sokkal jobban beavatottnak 
érezte magát, mintsem többé viszszaléphessen, 
és hogy végre, Orsini Monthaber ntczából el- 
menésük közben, egy bombát adott légyen át 
nekie, hogy azt mihelyt az első durranást hal- 

í lotta, a császár kocsija felé hajítsa. Ezen utólsó 
■ vallomásához, csaknem hihetetlen dolgokat tett 
! még hozzá. Ha neki hitelt akarnánk adni, ak­
kor ő vádlott czinkos társait csak a de laPaix 
utczáig követte volna. A de la Paix utcza 
szegletéhez érve, a helyet, hogy Lspelletiér 
utczára menne, ellenkező irányban haladt és 
a bombát a de la Concorde hídról a Szajnába 
dobta volna. Ezen kihallgattatásakor, január 
24-kén csakugyan kiegészítette vallomását. A 
szerepek menés közben osztattak ki. Gomez és 
ő, a két nagyobb bombát kapták. Orsini a két 
kissebbet tartotta meg, és Pierri az ötödik, 
hasonló nagyságút. Ki volt csinálva, hogy Go­
mez fogná az első bombát hajítani, Budio a 
másodikat, és hogy aztán, Orsini és legutoljára 
Pierri fognának működni. LepeUetiér utczába 
érkezve, az öszszeesküdtek, a császár kocsija 
közeledésekor, a járdán, átellenben az opera 
főbejárásával, a házak és a kiváncsi nép kö­
zött fognának felállani. Mindjárt az első dur­
ranás után, mely Gomez bombája által okoz- 
tatott, azt mondá Orsini Budidnak : „most lökd 
a tiédet“ s valóban el is lobta ő azt s egy 
kis osapszékbe menekült, hol a harmadik dur­
ranást hallotta és a honnét a zenebona köze­
pette tovább menekülhetett“

„Ugyanazon a napon (január 24-kén) el­
határozta magát végre Gomez, hogy egészen 
elmondja az igazat, úgy a bombák elosztásá­
ról a gyilkosok között megbeszélt tervről, ezen

terv kiviteléről, mint az általa abban elköve­
tett részvétéről, mintán az első bombát ő ha­
jította ; és teljesen helybenhagyta vádlott társa 
Budid vallomását.“

„Ily sok leleplezéssel és a vizsgálatnál 
nyújtott biztonsági adatokkal állott szemben 
Orsini január 24-én, Legyőzetve a bizonyáé - 
kok valószínűsége által, de meg nem hajolva, 
egy bőbeszédű szerepét kezdette most játszani: 
kijelentvén, hogy ő valóban elhatározta volt a 
császárt megölni, hogy egy forradalom által 
Francziaországban, Olaszország függetlenségé­
hez jusson. Hozzátevé, hogy a tervet maga 
készítette s mindent magára vesz ; ő készíttette 
a bombákat külföldön és nem akar többet 
mondani, később személyes aggodalom által 
elfogultan még azt tette hozzá, hogy ő a bom­
bát nem hajította és a harmadik durranás, 
mely hallatszott, agy olasz által okoztatott, ki 
az ő parancsára ott tartózkodott. Az olaszt 
egyike sem ismerte bűntársai közül; még Pi­
erri sem. Ugyanazon kihallgatásnál, azon lát­
szatot színlelte Orsini, bűntársai iránt való 
nagylelkűségének, kik azt vallhatják ő ellene 
a mit akarnak — hogy ő ellenük mit szándé­
kozik mondani. A meggondolás azonban más 
eszmékre vezette őt vissza, mint maga kije­
lenti a vizsgáló biró előtt utolsó kihallgatta­
tásakor. Ma megengedi, hogy Gomez az első : 
Budid a második bombát lökték, ő maga azon­
ban egyet sem dobott és hogy a legesattanó- 
sabb bizonyságok elől kitérjen, azon nevetsé­
ges mesét hozza elő egy ismeretlen bűntár­
sáról, hogy a döntő pillanatban az 6 helyére 
lépi tt volna.“

(Folyt, köv.)



ÚJDONSÁGOK.

* Joachim hangversenye «apján, alka-
lo»síerűnek látják a nagj műrésznek bécsi 
hangversenyeiről a következőket közölni : A 
múlt hét, különösen kedvező volt a zeneked­
velők részére. Mozart olassikus dalművei mel 
lett, melyek e héten az udvari opera-szinház- 
ban Becsben, történelmi sorrend szerint elő­
adattak, a hegedűsök classikusa Joachim 
József volt az, a ki két hangversenyben — 
mint Mozart a színházban — megmutatta, hogy 
mi a művészetben nem mulékony, szép és 
hogy az ízlés mindennemű tévelygése mellett 
is mi van egyedül hivatva, a diadal pálmáját 
hordozni. Mint Julius Caesár, Joachim József
13 elmondhatja magáról, hogy : veni, TÍdi, vici, j lejI szerencsénk.

tártott gyűlésükön egyletté alakultak, s Vadon 
Sándort ügyészükké választván, közelebb fog­
nak hozzá a szervezkedési munkálatokhoz.

* Színházi hirek. Latabár jutalomjátéka 
hóin ip leend. Mint halljuk számos előjegyzé­
sek történtek már ez előadásra, mely annyival 
inkább érdekesnek Ígérkezik, mivel e darab 
ban a jutalmaz« adónak kiválóan jó szerepe van. 
Általában a „Tündér h*ju ez. bohóza* egyike 
a legmulattat óbbaknak, melyek a budapesti 
népsziuházb.in nagy tetszésben részesültek. 
Ajánljuk a közönség figyelmébe. — Bartók 
Lajos „Legszebb* czimü vígjátékinak előadása 
jövő hóra marad. Jutalomjátéka lesz ez közön­
ségünk kedvenezének Döinjén Rózsának, mely 
előadásra, mint már említettük szerzőhöz is

mert ugyanazon teremben, melyben néhány 
nappal előbb a közönség, egy idegen ország­
beli hegedűs hízelgő syréu-hangjai által le- 
hagyta magát bilincseltetni; múlt vasárnap 
még nagyobb tömeg hallgatóság sietett azon 
terembe, hogy a művészet igazi apostolának, 
valódi meggyőzJdésteljes hangja után leske- 
lődve haligatózzék. A zenekarral való hang­
versenyben, melyet Joachim mult vasárnapon 
a zeneegylet nagytermében rendezett, a he­
gedű-irodalom két legnagyobb mester müvét 
adta elő a mester és pedig Sphor Lajos 9-ik 
számú lágy D hangversenyét — és záradékul 
Beethoven Lajos hangversenyét. Úgy látszott, 
inimh t Joachim, ezen csudálatos hangköltemé- 
nyek isméti előadásában maga magát felül­
múlta volna, mert a játék és a szerzemény 
oly elválaszthat an egészet képeztek, hogy 
ezen tökéletes tolmácsolásnál, mind a két raü 
ugy jelent meg, mintha a hangköltők által 
épen most rögt ^nöztet'ek volna. Épen ez ké­
pezi a nagy, eléggé nem dicsérhető tulajdon­
ságát Joachim játékának, hogy ő nála a vir­
tuózt ellehet felejtenünk, hogy magunkat sem­
mitől se zavartatva, a rae>termü tiszta élvezetére 
íidjuk. Joachim 2-ik hangversenyének szerdán a 
Bösendorfer teremben minden tekintetben feltűnő 
sikere volt. Férhely hiánya miatt százak nem 
nyerhettek bebocsáttatásf, és az előterem épen 
ngy telve volt hallgatókkal mint maga a te- 
rem. A hangverseny Schumann mélyérzésü és 
költői szépségekkel gazdag, lágy A sonátájá- 
val zongorán és hegedűn nyittatott meg. Minő 
szellemdus, idomzatosan tartalmas módon tol- 
mácaoltatnak Schumann müvei Joachim által, 
ismeretes. Joachim József kitűnő sikerű két 
hangversenye után Bécsben közkívánatra har­
madik zenekaros hangversenyt fog a zeneegy- 
Jet nagy termében február 3 án este 7 órakor 
rendezni.

A he ybeli vendéglősök múlt szombaton

* Beküldetett. T. Szerkesztőig ! Becsei 
lapjának f. é. 17 ik számában a debreczeni 
kereskedő testület választmányi ülőiéről egy 
közlemény jelent meg, melyben a többek közi 
arról is említés tétetik, hogy a helybeli kö­
zép kereskedelmi tanoda fentarráiáhos kik és 
mily összegekkel járulnak ; de tévedésből-é 
vagy valamely más ok miatt, a segélyezők 
közt nem lett felemlítve a kereskedelmi és 
iparkamara, holott az már érek óta s a jelen 
iskolai évben is tetemes összeggel segélyezi 

nevezett tanodát. Ennélfogva engedje meg 
tekintetes szerkesztőség, hogy a hivatok 

közleményt oda egészíthessem ki, miizerint 
a megnevezett segélyezőkön kívül a debre- 
czeni kereskedelmi és iparkamara 800 az az 
nyolezszáz forintot szavazott meg és tett fo- 
lyővá ez évben is a helybeli kereskedelmi 
középtanoda részére. Debreezen jan. 27. Dr. 
Király Eerecz kamarai titkár.

* Joachim mai baugversen. éré, mint ér­
tesülünk, a Bő.endorfer féle zongora nem ér­
kezett meg a kiránt időre, s igy e helyett a 
Smidt helybeli zongora raktárából vett zongo­
rán fogja a művész zenetehetségét ragyogtatok 

Vorhovay Gyula állapotában ismét kö- 
nyebbülés állott be. Látogatói közül említést 
érdemel az a nyolca kedves kis fiúcska a kik 
tegnap keresték föl a „beteg bácsi“-t A beteg 
barátainak reményteljes fiai voltak, mind meg­
annyi 48-ások — in spe — s csak a jóneve­
lés adta komolysággal állták körül az ágvat, 
eleinte némán, később neki részvétüké kérde­
zősködtek : „Hogy van bácsi? Ugy e, hogy 
nemsokára jobban'lesz ?“ Valódi jótékony ha­
tással volt Verhovayra e részrétteljes grermeki 
ártatlanság.

A belényesi heiv. hitv. és görög keleti 
román egyházközségek a városi vendéglőben 
jövő febr. hő 7 én jőtékonyczélu tánczvigalmat 
rendeznek.

* Postaügy. A kassai postaigazgatóság 
közlése szerint a helybeli m. k. postahivatal­
nál föladott — Bertelmann czimü 3 frt értékű 
2 ki!. 100 gr. snlyn, — továbbá Neumann czimü 
2 frt értékű 1 kiló 800 gr. súlyú mindkettő 
Munkácsra szóld küldemény folyó hó 3-ik 
napjának éjje’éa a munkác-i postahivatalba 
törtéit betörés a'kalmával ellopatott, — föl­
hívom a kérdéses küldemények feladóit, hogy 
vevényeik előinutatási mellett — igénykere- 
s»tük foganatosítása iránt jelentkezzenek. — 
Debreezen, 1880 január, 28. a m. k. posta- 
hivatal főnöke.

* Szegad újjáépítése felében be van fe­
jezve, az osztályozás, másik felében meg lesz 
január végéig; februárban történnek az ará­
nyos kiszámítások éi a kisajátítások, ugyan­
ezen idő alatt végleg elfogadtatnak a Szeged
rekonstrukeziójárt vonatkozó törvényj avasla 
tok. —

* A Balaton. A napokban tapasztalt hi­
deg következtében a Balaton tava ismét any- 
nylra befagyott, hogy széliében hosszában jár- 
naa. rajta. A halászok azonban nem sok sze­
rencsével dolgoznak, mert a jég alalt apró 
jégdarabok vaunak. Midőn a hálót nehezen 
föl húzzák, azt gondolják, hogy fogassal van 
tele, pedig csak nehány font hal van benne ; 
a többi jég. Z ilába.i most 4—5 forintért a 
java bort lehet venni. A szőlősgazdák piuczéi 
tele vaunak, a vevők azonban nem igen akar­
nak mutatkozni.

* „A legény bolondja“ szerencsés nyer­
teséről Csobácezi Kórodi Péterről a különféle 
téves hirek helyreigazítása czéljábői feleuili- 
tendőnek véljük, hogy Kórodi nem a regényes 
Csobáuczon (Zalában) született, hanem Somogy­
bán Hátrányon közel a Balatonhoz, hol szülei 
kik egyszerű földmivesek, mi is laknak. Is­
koláit Pápán végezte, színész lett, de Somogy­
bán csak Szigetváron és Cmrgdn játszott hon­
fiét úgy kellett eltávoznia búcsúzát nélkül, de. 
Kanizsán letartóztatták és mindaddig el nem 
bocsátották, mig adósságának eleget nem tett. 
Pótlólag ezekhez megemlítjük, hogy Kórodi 
ezentúl a Osobánczi színészi álnevét nem fogja 
használni. Ezzel kapcsolatban felemlítjük, hogv

van végrendelete 1870, Makai György végr, 
1870, Zsufos István végr. 1871, Nagy István 
végr. 1871, Molnár Péter végr. 1871, Molnár 
Mihály végr. 1872, Pásztor Pál végr. 1873. 
özv. Szurok Menyhértné Majténvi Sára végr.
1873, Mester István és Irányi Erzsébet végr.
1874, Szövetesi Józsefné Ménes Juliánná végr. 
1874. Folyó éri február 4-én pedig a kö­
vetkezők : Jéger János végrendelete 1855 ér­
ről, Jatay Sámu-1 végr. 1855. özv. Hidas An­
drásáé Szentesi Sára végr. 1755, tize keres 
Péter és neje Kiss Zsuzsánua végr. 1855, Da­
rabos Mikiás és neje Szilágyi Mária végr. 1855, 
idősbb Budai István végr. 1855, özv Csapó 
Ferenczné Derecske! Erzsébet végr. 1855, 
Lévai Erzsébet özv. Tarnóczy Sándorcé végr. 
1855, Piros I«tván végr. 1855, Nagy Mihály
égr, 1855, Gyarmati János és Gyarmati Zsu- 

zsánna végr. 1855, Szabó János végr. 1855, 
Szabó Jánosné Nagy Erzsébet végr. 1855, 
Geiger Terézia özv. Hőke Józsefné végr. 1855, 
Sípos Jánosáé Végh Sára végr. 1855, Glósz 
József végrendelete 1856 évről, Diószegi Pé- 
terué Soltész Sára végr. 1856, özrl Ladányi 
Józsefné Horváth Sára végr. 1866, Nagy Já­
nos végr. 1857, Budai István végr. 1857, öreg 
Bányai János végr. 1857, B-ranyi Mihály végr. 
1858, Bekecs István végr. 1858, Joga Erzsé 
I et özv. Nagy Jánosné végr, 1859. Bay Gá 
bor jegyző.

zának, mert általában a barna liszt nagíeu 
keresletnek őrvend mint a fehér. Iránya c« ° 
des, ára 9.80—10.00. 6‘

Zab szilárdult, és némi kötések js,,,, 
létre későbbi szállításra. 7.55—7.70 az ára 

A r p a iránya szilárd, és a takaróién,.
árpa 7.50—7.75, az égetni való 8.15_865
serfőzdéi 8.85—10.75 ön köttetett.

Tengeri bánsági 7.65—7.75, másnems 
7.55—7.50. Kérés forgalma volt a héten

A határidő üzlet általában tartósan élet. 
télén, s alig fordult elő kötés.

Liszt. A finom fehér lisztnek nincs üt. 
lete egy idő óta, mig derezében és korpában 
a forgalom élénk, s e ezikkek igen keresettek

1880. J

Szabó József,
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Üzleti heti szemle.
A * Debreezen“ eredeti tudósítása. —

Budapest, jan 25.
GabnatÖZSde. A gabna-üzlet egész héten 

anyba volt. Az árvízveszély egyelőre megszűnt, 
tulajdonosok igen tartózkodók a lenyomott

a „Borzáné Marcsija" népszínművet, melv
a „Legény bolondjának" erős versenytársa volt 
szerzője: Balogh Tihamér a népszínházba be­
nyújtotta. A „Böske négy kérője" a pályáza­
ton dicséretre méltatott népszínmű szerzője: 
Tarczal, budai lakos.

* A múltból. Folyó évi január 28-áud.e. 
9 órakor a debreczeni kir. törvényszék előtt 
következő végrendeletek bontatnak fel és bir- 
deitetnek ki u. m; Ménes János és Kovács 
Juliánná végrendelete 1869 érről, Kovács Ist­

ára kon túladni gabnájukon ; a malmok a hét 
elején csak egy pár krajczárral voltak hajlan­
dók töbet adni, de a tartós vételkedv hiánya 
nem változtatott a gyér kínálaton, és végre is 
kénytelenek voltak 5—10 krral drágábban vá­
sárolni be a napi szükségleteket. Ez egy kis 
lendületet adott a heti üzletnek, de csak az 
utolsó napokban, úgy, hogy az összes forga­
lom alig tett ki 65.000 mmazsát.

Búzában, mint említők, kevés forga­
lom, volt. A külföldre szállítás is csökkent a 
hajózási akadályok folytán ; s itt helyt csak a 
malmok az irányadók. Az irányzat tartósan 
szilárd. A jegyzett árak: bánsági 74—78 kló
13.60—14.30; tiszavidéki 75—78 ko 13.70_
14.40! pastvidéki 75—78 ko 13.45—14 15 • 
fehérmegyei 75-78 ko 13.70—14.40 ; észak- 
vidéki 75—78 ko 13.20-a-14.05.

Rozs élénkebb üzlete volt, mint a bu-

Hirdetmény.
A néh. özv. Holvay Feidinándné Bagossv 

Amália hagyatékához tartozó Bagos községben 
lévő 28 eatastralis hold belsőség, ezeken levő 
épületek, 669 osztályozott hold szántó 806 
ltold kaszálló, 1110 hold nádas, annak szom­
szédságában fekvő a domahidi határhoz tartozó 
15, és a kismajtényi határban levő 12 eat»«- 
trális hold 1880. ápril 1-től; úgy

a nagykolcsi községben lévő 1368*/ [-]
öl belsőség, azon lévő épületekkel 580 “hold 
1135 Q^öi szántó, 156 hold 681 Q fii ka­
szálló, 357 holdnyi erdőben! közös legeltetés 
minden év szeptember 29-ig, és a berenczei 
hatarban 11 eatastralis bold szántóföld, 1880 
ápril 24-től számítandó három évre közárre- 
résen és nyílt ajánlat mellett 1880. február 
22-éa délelőtt 9 órakor Szatmáron a Rózsa 
István vendéglőjében haszonbérbe fogván adat­
ni, arra a bérleni szándékozók azon értesítés­
sel hivatnak meg, hogy bánatpénzül úgy a ba- 
gosi és hozzátartozó, mint a nagykolcsi és ho- 
zátartozó birtokokra árverezők' külön-külőu 
1000 frt bánatpénzt tartoznék letenni, s hogy 
a kisebb kir. haszonvételi jogok árverés tár­
gyát nem képezik.

Az árverési feltételek úgy alólirottnál 
\ elésben, mint Gónyey Gábor ügyvédnél N.- 
Károlyban előlegesen is megtekinthetők.

Kelt Vetésben, 1880. január 26.

(54.)

Szerdahelyi Ágoston,
gondnok.

NEUSTEIN FÜLÖP
*y*Sl»«erl«ro . 1 «een* M I • <• „

Stadt Ecke der Planken- und Spiegelgasse.

MOLL Seidlitz-pora
a «. ez. közönségnek valódi gyógy- és i latszerek egész sorozatát ajánlja, melyek minden esetben kitűnőknek bizonvultak ifSt

, eredményeztek. — Bizonyítványok ezrei szolgálnak tanusáoul - ’ b,8t0,t
A t. közönség felkeret,k, hogy csak azon különlegességeket fogadja valódiak gyanánt el.“melyek bégünkkel vaunak ellátva.

Szent Erzsébet czntrozott Tér tisztító laMacsai, ! El-Béiiitá. •S5Leoiíl “*>■* h»ji,ui«s «uen. p„ i,n cu««,« »lort,k -nnyu hasüajto, rertosztitó, s e mellett telieseu ár-__________ 98 korpa telje1 eltávolításán. Ára 1.80. j ^ Teeebb migr*in«t és fejfájásit 1 fut • ^
tslmfttl.,, 1-Sí ! 'J i 1 , - ... * ---------------------------—— ------------- .—________ ■________^ ^ ’ . meneti teijeseu *r- i _____________ ___ r- Ara, i.ou. |

bj‘yg«%sib«>t váuól^.^Vmtiu I D^Fremont RepDeratio-likórjs M«hb5b.*rer 2°frt Dr. Bayer valódi Biilciieriiie,
rrok bájaiban, bor- es szemfrpt.»írfl»0roVh».a ~----- i - I ' —---- —----- -------------- ------------------ aretbőruek róxaa és Miormicint kilwinit 1 frr SO kV é< 80 kr

.anotaujiu, & mell- I ------------- ------ ta““"* 1
szervok bajaiban, bor- és szerabeteo'sée'ekban rrVP*- ^ 771 T , -—r;----r~-------------------------
”e.k- «« -ó-be,egségekb« minden dn/nlíst lufidét FSflyOtfl-mBllSZlVartCÉÍ il n ,
n8k-mo,v * - • - 1 8 80 dh-1 frt- Roysr-féle Hámorrlioidalis ír. — -

IOtrmAl Wzahbna . I — ! V. - w L. « ‘

. , 0 -0------ "““'■‘•u uogUilSt ivKUZűe
nek, moly a l.gtobb betegség knMq'e. üzen lapda 
oeok e nem’,. II a legkitdnőbb és a ~. ,, ----------- 00 ® PtgUiCflOOO Ke- . p
seatmeny. - tekercs 8 dobozzal. 120 labdacs- j » ?
csal 1 Irt, egy dobot 1» kr. — Ezek Pítha tanár I §■ í 
Udvari la.acsos egy nagybecsű bízonyitvinya ál- j 3 i 
ta.1 lutípk kitönWtve. 4 i Ä ?

í«goi«6bbkét ° 11GH3C0:tEpszjt;.“o°‘“a' ■*» •*'«

lyérniljP a iygáitunőbb különleges szer fa- i - J UWUJUU gy,„ allen 60 kr. 1 a

Gnaco-festmény, l»<ok, gyomorhórat aUon 1 frt 
kr, 2 frt 50 kr, és 4 frt.

Gnaco-ir,
Gnaco-szesz,

“i^rr°°n6 eUeni bedöreeSláekre

logmelegebbee ajénlhattk. 1 frt 60 kr jokbaa szenvediknek a

ndvas fogak s fog fáját ellen 1 frt 50 kr.

BrOWE-tßjlÖCS ®?^ike a, legkitűnőbb hajító és
._\ “«ereknek, a haj előbbiJ ------«saiemuöJL, a IIaj eiODDl

kTuV.rí Ar‘ CgJ té^e‘^ek 8 frt,
meíegebbea ajáalkaié 70 kr .

Hatíe® jijaMau,“Ä‘“‘k
------------------------- tanít trojafcyrt, fe

Dr. U3l!lH3flB tjóiÍBStÖ SZSrfi t:’kilctzsen írtaimat- I m<‘t’ “CKrfijMl, «eh. Aee dobezonkiat 60 kr.
“k »redeti (.zeke, ’ ”k£) I ÜefeCSReQBÖl

1 fetterfolyietí rntndea rósz kővetkező énv

------- ■ aolyettezitd^. — Been paetillákJieg(?vs5g7^ik & gorvélyt, iflait bvijakirt, fej- mirigybáutalTTlAt. AOt/kiaet <e*í, A A - t. ___LÍ - „a , °J

5 foMut.
:att meggyógyít minden - 

—* uouau uoiyog h fim bot, (mngőmlést 
feoérfolyieti inmdea rost kővetkező ény néikSl 1 frt 90 kr.

Keleti Mimi T, ?rc,'b5raek nyűgöt,08 tiaomsagot kblMdaoe. Fehér v h 
rocsaazin.) Ara 1 frt vary »0 kr is.

! f-éjáM T0 kr.
VüMIÜiniUjnát a le^iat,;;8abb vasszer sápkórosak, j „ ... „ ,-----------------------------—T Qű aiUUmiilQli tidiloir i rl A er', ónt-.l------ v .au _/ ! MoüthlTl Mmt kit lm ú gyem >rer5sat*, éa gires elleni „eaödilők, idegeántalmaaak s*. szá- Mßfltlljll wtxi
aa - ra, mar néhány napra »reehetni, mily reodkivfili ‘ 1 f°gtinktqr& - ha-znáttnué 50 k.
hatással van a vasalbuminát. Ara 1 frt »0 kr. Margarittektök égés elleoi boobooselt 80 kr.

Eleítro-iotoriciis nyailsncz, -gaermekak nehé,;. , .. , - ----- fogzása ellen a leg-nagyobb sikerrel használva. 1 frt &0 kr.
------- "IABU
i sikerrel h asm álható TO kr ;

OdOHtin ÍF-tT1: * ’»siet»«» feget t, fehérré

Salicyl antisnitifl. k“ ke“<”cu”°izi%iUx eui’n

Salicyl SZapaU. legjobb é* legolcsóbb s zapp a a tS kr ;

Schríer-féle foglaMacsot, ä^9116” 1 ,<,K,obi) |
Storai creme
Wlinsi pap, ^

Heidar-féle fogpor. 35 kr.

Tömörített svájszi tej. 55. kr.

Neslé gyermeklisztje. 90 kr.

Er. Göllis emásztöpara 84 kr.

Anatherin szájvíz Popptól 1 frt 40 kr.

Liebig buskivonata ’/« font 80 kr.
! Dr. Pfeffermann fogpástája 1 frt 25 kr.

Polt rezeda-üajienőcse, m™5 |

ha minden doboz címlapján a sas és az én sokszorozott ezégem van lenyomva.
30 ér óta mindig a legjobb hatással alkalmaztatott mindennemű nyomor- 

betegseg emésztési akadály ellen (ugymint étvágytalanság, dugulás stb.) ; to- 
vabba yertomorules és aranyér-fájdalmak ellen. Különösen oly egyéneknek aján- 
lando, kik ülve foglalkoznak sokat. «

HaccLisitáaols ‘biróság-iiag- "ü-lclözstetziels:.
Ára egy lepecsételt eredeti skatulyának I frt o. é.

JT'RANCZIA BORSZQSZ SÓVAL.
, - , , A lagmegbiíhatőbb orvos-zzer a szenvedő emberiség segedelmére minden 
belső es kuiső gyuláitok, a legtöbb betegségek mindennemű sebek, fe]-, fül- é, 
fogyások, rég, sérvek és nyitott sebek, rák, üszők, szemgyuladás, bénulás és 
mindennemű sérülések ellen stb. 1

Egy üveg használati utasítással együtt 80 kr, o. é.

Nagy raktár .tUt^ircV ^rpp^möTT.keaóh.Bkbol .rh ------p_________1 UU 1 ^OUq-UajMUÜÜ^, r^,.“
oraM H7**T*i foot 1 frt. Minden lehelé »«.térek fcw‘3»ire-‘»‘ f»“:» 8J krtól S írtig.

tM-titnik. — Az. 1878-diki piéiM vüíékiíTlití, iHntsceréizet vallmenayi iimereteiebb külöale-eiség
ÁÖegyKÓkeket ingyen megkaidjak. ° dseeteszet, illatseeresBet, és pipere-ipar szakmába vágó czikkait mi raktárunkon bírják s

■ó^dVit3
Ezen halmáj-zeíi 

az egyedüli, mely orvos
frt. o. é

Halmájzsi r-o 1 aj
Kroha M. és Társá tól

Bergenben (Norvégiában.

tássál együtt I

olaj valamennyi, a kereskedelemben előforduló, faj között
acélokra használható. Ára egy üvegnek használati utasi-

SLÄÄ ir» 30 kr- - VA8-SÖB i«bb-foe,WgM.bb VAU-
eg™ tel,MÍ6tink k^p4n‘- -tánvér mellenT raVagybaá Tá,árlóka.k jeUn.ék.ny árJ^d^V^:

Fősnállitmányi hely

loll á. gyégysssjíéssríéi, cs. k. uá?. ssillitóail Béesbsa
Tuchlauban.
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At. ez. közönség kéretik, határozottan csak Moll készítményeit követelni 
csak olyanokat elfogadni, melyek védjegyemmel és aláírásommal ellátva vannak!

Raktarak: Debreczenb e n Göltl Férd. gyógysz. Mihalovics István gyógysz. 
Geréby Fttlóp, Dr. Köleseknek V. Emil gyógysz. Tamássy Károly gyónsz fe- 
t,0y Vgy. Fehérgyarmat Balika Károly gyógyszerész H a j d u - Bö s z ö r- 
m e n y Ray Lajos gyógysz. Kisvárda Balkányi F.M á n d o k Tirk J. A. gyógysz 
lZ°l* °k István gyógysz. T. - U j I a k Royko Viktor gyógysz Mi S-
kolez Hercz Dr. M. gyógy,z. Maier R. gyógysz., Eger : Köllner L gyógy.is., 
Buiatb L. gyogysr. Facset: C. Ma,Ander. Nagy-Bánya: J. Haracek, gyógysz. 
Nyíregyháza: Byde,falvi B, gyógysz. Mezö-Kővesd : Fridely Eug. gyógysu g"
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Árverési hirdetmény.
A Serasey Jenő ur hitbizományi záros tő- 

I megéhez tartozó és a Balmaz-ujvárosi határban 
íekvő nagyháti puszta-birtok haszonbérbe adá- 

I sát tárgyazd nyilvános árverés raásodizbeoi meg- 
I irtása a debreczeni tekintetes kir. törvényszék 
mint hitbizományi zárhatóság f. 1880 ián 17

j én 924/1880 P. sz. alatti végzésénél fogva szűk- 
! ségesse válván, ily őzéiből kiküldött alulírott 
j törvényszék, bíró közbejöttével megtartandó 
árverés, határidőül f. 1880. éri február hó 20.
?kpj* ,d/ ,e at“, tiz 6r*y* B’>lmaz-Újvároson a 

I községházánál kitüzelik.
A szó alatti puszta, mely 1100 fi ölével [m.ntegy 2800 holdat tesz, é/szántás 4,sza.7s 

és legeltetóa áltál hasanálutliatik, a rajta leró

iniutegy 10,000 frt értékű gazdasági épületek­
kel ax 1880. éri január hó l-s<5 napjától szá­
mítandó hat érre fog közárverés utján haszon*' 
bérbe adatni.

Kikiáltási ár évenkénti 10.000 írt, 25 
darab arany, mindenféle rendes és rendkívüli 
adóknak a záros tömeg helyett viselése, és a 
haszonbéri szerződés bélyegdijjainak fizetése.

Ezen árverésre a bérleni kívánók 5000 
frt bánompénzzel ellátva azon figyelmeztetés- 
sel hivatnak meg, hogy az árrerési feltételek 
addig is a kir. törvényszék irattári hivatalában 
alulírott kiküldött bírónál és zárgondnok Dal- 
my Károly urnái Debreczenben megtekinthetők.

Kelt Debreczenben 1880. január lL
(^2.) Szűcs István,

kir, törvényszéki kiküldött bird*

Debreozen, 1880. nyomatott Tiizai Dániel OrSUSaei könyvnyomdájában.

EMíflz
Helybe*

Egy évre 10 frt. | 
Bél évre f 
Előfizetési , 
fő-piacz, VECSK 

ketutőségbe

EleSzef
TELEQDI K. 
KAROLY 
exerktiBztóeeguó

1&*-

KétségtelcuUj 
czo'lja legerősebbe 
reket; barátság, 
kapcsok, egy k| 
anyagi érdek meg 
lesz a barátból 
lenség, mig elleni] 
a bUnhödéstöli kij 
szőrit minden féld 
gáivá aljasitja az j

Nem nj talál, 
áron uralomra vá 
gélt, bűneit jgyek 
a bűnök elkö vetél 
hogy azután czélj 
alkalmas, meghum 
raacsnak vakon 
gát teremthessene

Ezt a mestel 
ki sem vitte hazái 
Tisza Kálmán, ul 
fájdalom — nemi 
szes Európa ügyi 
neki egész méltói 
kunhalomra van

Azon meggy] 
hogy mint Sámso 
minden hatalma, 
megvesztegethetéj 
dásáu nyugszik.

Milyen fokol 
ség, hol a körmi 
zett bűnösöknek ' 
milyen erkölcsi 
szággyülési többi 
országos dolgokrl 
mérmetlenül jeleni 
hatnak helyet pe 
seló'k.

Magán Tisz] 
dálkozunk, az ö 
elv megtagadás, 
vei született, ped 
bűnben születik, 1 
bűnnek édes gy, 
d következetesen! 
lomvágyának azl 
áldozatul hozni.

De nem tagi 
sünket a kormául 
selete felett.

gyón sokan v 
lyét imádják, 
látják az ere 
hogy olyanok 
rendszert meg/ 
üdvösnek tartj 
magyarázni, h, 
ott nemcsak b 
köztük még vi 
nek. —

Nem eugedbl 
ményt, minthogy] 
tartja össze nagyi 
ben az erkölcsi 
ben, vagy másikij 
lttlemelkednék a

h U

Hapoleos
— Regén]

Orsini

„Vádlott P i e 
egy lehetőleg még 
ki. ía annál meg is I 
géziéig. Ha hinni ah 
azért hagyta volna 
szagba utazzék-. Orsi 
álnév alatt. Utóbbi, 
találmányról bestéit 
jaira szükségelhetnej 
litólagos Alsopp hoz 
és egy összejöveteltd 
a Des Martyrs sora 
— és egy revolvert! 
adott el. De Alsopp 
jövetelnél. Kényszer] 
megtöltött revolvert! 
készen magánál kelj 
azedeltnas tárgyakká 
ott ebédelt. Magáné 
azokkal a boulevard] 
re a vóietlenség ai 
▼ele, szerencsétleuséj 
sál találkozott, ki sz| 
nal elfogni. Ezen ny 
érdemelnek komoly


